

你用心逐梦 我全力护航

太原精心保障高考安全平稳有序

6月7日至9日,太原市圆满完成今年高考保障任务,实现“平安高考”目标,交出了一份令人满意的答卷。今年是我省高考综合改革落地的首考之年,此次高考面临着新形势、新任务与新挑战,从试卷安全到考场秩序,从交通疏导到环境保障,每一个环节都关乎考生的切身利益。

我市市、县两级高度重视高考组考工作,将其作为一项重要的民生工程来抓,确保各项工作有力推进。教育、公安、交通、卫健等多部门紧密协作、高效配合,围绕考生需求,多措并举优化考试服务保障,在考场周边实施交通管制、噪音管控,提供医疗急救、心理疏导等服务,全方位营造安全、规范、公平的考试环境,用实际行动彰显了城市治理的温度与力度。

组织有力

筑牢高考安全屏障

我省2022年启动高考综合改革,党中央、国务院,省委、省政府高度重视我省新高考首考工作。

太原市委、市政府高度重视高考综合改革工作,为落实“平安高考”“三稳三无”工作目标,结合实际情况,下发了《太原市普通高校招生考试考务管理和严肃考风考纪工作的通知》,规范考试组织流程,强化考务管理,制定《关于做好2025年普通高校招生考试巡视工作的通知》,加强巡视检查,守护考试安全。

市委教育工作领导小组召开专题会议,研究高考改革落地工作。10县(市、区)也都召开会议,对新高考安全工作进行了安排部署,确保各项工作落地落实。

考试期间,市、县两级设立了高考指挥中心,协调相关

单位集中办公,及时解决各种突发的考试相关问题,并检查巡视考点组考实施情况,有效地确保了考试的安全和稳定。

此外,我市还在考前进行了细致组织。召开太原市2025年考务管理严肃考风考纪工作会议,对高考安全各项工作进行周密部署。结合实际,全面排查分析了今年高考全过程工作风险及突发状况等安全隐患。制定印发了《太原市2025年普通高校招生考试安全工作方案》《太原市2025年普通高校招生考试工作易发风险案例及应急处置办法》等文件,全面部署高考安全工作、组考工作。

通力配合

护航高考稳定有序

高考路上,总有人为你点亮光。

6月8日8时35分,一名高考生家长在清徐县清源中学考点外焦急地向执勤民警跑来求助,称自己女儿的手表突然故障停摆了。此时距开考仅剩25分钟,考生急得直冒汗,民警了解情况后,立刻摘下自己的手表借给考生。并鼓励她“放宽心、好好考”。10时15分考试结束后,考生走出考场第一时间找到民警,将手表归还并深深鞠躬感谢。6月9日9时许,这位考生的妈妈将一面写有“助人为乐,温暖考生”的锦旗送到民警手中,感谢他的温暖举动。身着藏蓝制服的他们,用责任与担当默默守护,成为高考期间最坚实的后盾。

太原市公安局启动高考安保“护航行动”,以“考生为本、服务为先、安全为要”,全力营造安全、有序、暖心的考试环境,保障考生安心参考。全市公安机关对标部署,围绕核心领域动态优化“一点一策、一校一案”安保方案,太

原公安民辅警们以全方位的安保工作,为考生们的梦想保驾护航。6月7日至9日,太原交警共救助考生29人,各大队集中护送考生共13407人,无一人因交通问题耽误考试。

高考期间,太原市卫健委从我市各医院选派经验丰富、技术精湛的医护人员,组成一支高素质的医疗保障队伍,每个考点选派两名医护人员进行医疗保障。全市27家二级及以上综合医院定点保障,开通绿色救援通道,为考生提供优先诊疗等医疗保障服务。考试期间,医护人员全程值守,密切关注考场内外的动态,对考生出现的头晕、腹泻、擦伤等情况,及时进行现场处置,保证考生继续考试。其中,迎泽区一名考生考试前被诊断为重度肺炎,启用了备用考场,医护人员全程关注考生情况,保障考生顺利考试。

市急救中心抽调业务骨干组建“高考急救专班”,在全市设立14个急救站点,采取分片区移动巡回保障模式,构建“15分钟应急响应圈”。各保障站点严格执行定人、定岗、定车制度。

高考期间,全市未接到考生急救求助电话,各考点医疗保障工作平稳有序。

多方联动

保障高考和谐顺利

他们用“不打扰”的守护,让考生安心成为高考季最温暖的注脚。

公交、出租车、地铁等公共交通,全面启动护考模式,保障考生出行。(下转第2版)

智慧健康养老

我市产品和服务入选国家推广目录

本报讯 6月10日消息,我市企业研发、运营的家庭床位适老化养老服务方案、智慧健康养老服务入选国家相关部门发布的《智慧健康养老服务及推广目录(2024年版)》。

经地方推荐、专家评审等程序,工信部、民政部、国家卫生健康委近日发布了《智慧健康养老服务及推广目录(2024年版)》。产品类目录中,中科同昌万锦信息技术有限公司研发的场景化解决方案——家庭床位适老化养老服务入选。服务类目录中,中科同昌信息技术集团有限公司运营的智慧健康养老服务入选。

中科同昌立足太原作为国家首批居家和社区养老服务改革试点城市以及全国智慧健康养老服务示范城市的独特优势,打造“制度+场景”创新、“技术+场景”创新、“数据+场景”创新的智慧养老服务数字化平台。随着老龄人口增加,养老需求高涨但养老服务建设不足,家庭式养老成为主要手段,中科同昌运用物联网、大数据等技术,创建“系统+老人+服务+终端”的智慧养老服务模式,满足老年人在生活、健康等方面的需求。(何宝国)

新型工艺设计

山西智创新材料生产效率翻倍

本报讯 6月9日,在山西转型综改示范区唐槐电子与装备制造园区“专精特新”中小企业产业园内,山西智创新材料科技有限公司的高端TPU薄膜新材料设备正平稳运行,依托国际领先的流延工艺和双层机膜设计,相较于传统工艺生产效率实现逾2倍增长。

山西智创新材料科技有限公司自2023年成立以来,专注于汽车漆面保护膜和建筑膜的生产,投资2.2亿元打造的年产1000万平方米高端TPU薄膜新材料生产线,厂房总占地面积26亩,总建筑面积达3.5万平方米,引进了膜材料领域顶尖专家及国外先进高端膜材料加工技术,采用国际领先流延工艺,搭配创新双层机膜设计,不但有效提高了生产线效率,产品质量和性能也得到显著提升,新一代产品具有高强度、高弹性、耐磨损耐油等特性。

山西智创新材料科技有限公司现已成立国际技术研发中心,将持续发力,以技术创新为核心驱动力,不断提升产品竞争力,在深耕国内市场的同时,加快中高端功能薄膜材料的研发与创新,积极拓展海外市场,助力山西转型综改示范区打造新材料产业发展的新高地。(贺娟芳)



6月10日,太原市第六十三中学校团委组织优秀学生代表前往太原市图书馆马克思书房,开展团课教育。今年上半年,该书房共接待中小学生750余人次,成为引导青年学子坚定共产主义理想信念的红色课堂。郭苑甫 摄

对臭氧污染“削峰降速”

太原发布今夏第一号调度令

本报讯 6月10日,市生态环境保护委员会办公室发布应对夏季臭氧污染不利气象条件第1号调度令,确定从6月11日0时至12日24时,针对臭氧污染采取加严减排措施,对臭氧污染“削峰降速”。

根据我市和晋中市、阳泉市、忻州市、吕梁市联合会商结果,结合中国环境监测总站技术团队、省生态环境监测和应急保障中心推送信息和专家组研判分析,6月11日至12日,低压底部,偏南风为主,气温高,湿度低,利于臭氧生成,污染物扩散条件差,预测我市将出现较长时间臭氧中度污染。

在工业企业管控方面,强化重点企业氮氧化物和非甲烷总烃污染排放监控,对相关企业提出污染排放限值要求。焦化、化工、炭黑、铸造(化蜡、制模、浇/铸注、喷涂工艺)、制药、橡胶、塑料、涂料、油墨、家具制造、工业涂装、包装印刷、沥青拌合等重点行业企业间歇式挥发性有机物工序停止生产。企业停止涉挥发性有机物工序的检修,停止清洗、退料、吹扫、放空、晾干等工作。对使用高效处理设施或完成活性炭更换的汽修厂(4S店),延长错时生产1个小时,管控期间每日9时至19时停止调漆、喷烤漆、烘干/晾干作业,其余汽修厂(4S店)全时段停止调漆、喷烤漆、烘干/晾干作业。全市各企业停止国五以下货运车辆公路运输,生产运输使用国六标准或新能源车辆。

在油品销售行业,管控期间每日9时至19时,

油品销售单位和储油库、油罐车停止油品装卸和运输作业。

针对各类施工工地,全市停止各类建筑工地室外喷涂、粉刷等排放挥发性有机物的施工作业;停止市政设施和道桥防腐维护作业、大型商业建筑装修、外立面改造、防水作业、道路切割、沥青铺设与人行道护栏、道路交通隔离栏、道路标线和标识以及户外广告等的涂装或翻新作业。各工地停止露天切割、露天焊接作业。

在移动源管控方面,国六标准以下(不含)渣土车辆(含污泥运输车)停止运输。除应急抢险和保障民生(瓜果蔬菜等农产品运输、垃圾清运)车辆外,停止国六标准以下(不含)中重型柴油货车路运输。除应急抢险外,各施工单位停止国三及以下非道路移动机械使用。

管控期间,将实施城市清洗降温。加大道路洒水冲洗和喷雾作业频次,每日9时至18时实施连续作业,重点区域湿扫、冲洗频次不低于10次/天,降低地面温度,增加空气湿度,减缓臭氧生成。

在面源污染管控上,加大餐饮油烟及露天烧烤专项整治力度,禁止露天烧烤、露天焚烧行为。同时要求,全市停止城市行道树、公园景观绿化、绿地草坪的施肥及喷洒农药作业。

(任晓明)

流,增进战略互信;要密切双边合作和多边协调,共同维护多边主义和自由贸易,确保全球和地区产业链供应链稳定畅通;要深化人文交流,加深相互理解,夯实民意基础,让中韩友好在两国人民心中扎根;要尊重彼此核心利益和重大关切,把牢双边关系大方向,确保中韩关系始终沿着正确轨道向前发展。

李在明对此表示赞同,表示韩中地理相近,交往历史悠久、经贸、文化联系密切。在习近平主席卓越领导下,中国取得伟大发展成就,令人钦佩。我高度重视韩中关系,愿同中方一道,推动双边睦邻友好关系深入发展,改善和增进两国人民之间的感情,让韩中合作取得更多成果。

本报讯 6月10日,市委书记、市长、市总河长范晓森在汾河城区段开展巡河调研,督导检查汾河生态环境保护相关工作并现场办公。他强调,要深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,按照省委、省政府部署及市委工作要求,全面落实河湖长制,持续改善汾河生态环境,着力打造水清岸绿景美的汾河风光,切实提升群众获得感和幸福感。市领导卢俊峰、薛维柱参加。

沿汾河西岸步道,范晓森边走边看,认真听取景区管理运营情况汇报,实地察看汾河水质、水岸环境、生态风貌等情况,就加强水体治理、环境管护、景区商业管理等事宜现场办公。他要求属地和相关部门,要切实履行河湖管护职责,落细落实各项治理措施,聚焦突出问题开展排查整治,确保汾河水环境综合治理工作落到实处、取得实效。要坚持问题导向,常态化开展河道巡查,强化河面日常保洁与岸线环境整治,统筹推进水生态修复与景区品质提升,让汾河水更清、岸更绿、景更美。要健全长效机制,坚持标本兼治、系统治理,充分借鉴先进城市成功经验,不断提升精细化管护水平,让汾河水量丰起来、水质好起来、风光美起来。(丁洁、王春宇)

持续改善汾河生态环境

范晓森在汾河城区段开展巡河调研时强调

太重发行10亿元科创债券

本报讯 近日,太重集团在银行间市场成功发行科技创新债券,发行规模10亿元,这是债券市场“科技板”新政策实施后山西成功落地的首单。

中国银行、中国证监会于5月初联合发布《关于支持发行科技创新债券有关事宜的公告》,支持金融机构、科技型企业、股权投资机构三类市场主体发行科技创新债券。人民银行山西省分行随即召开全省落实一揽子金融政策措施工作部署会,并积极争取地方配套措施支持,全力支持符合条目件的科技型企业在银行间市场发行科技创新债券。(李静)

第三轮中央生态环境保护督察

中央第一生态环境保护督察组向我市交办第十三批群众信访举报件情况

本报讯 6月10日,中央第一生态环境保护督察组向我市交办的第十三批信访举报件,共22件,其中重点件1件。

按区域和部门划分,小店区3件、迎泽区4件、杏花岭区2件、万柏林区2件、晋源区4件、古交市2件、清徐县2件、娄烦县1件、市直单位2件。本批转办的信访件,涉及生态环境问题22个,其中,水污染问题3个、大气污染问题4个、土壤污染问题11个、生态污染问题1个、噪声污染问题3个。当日,上述信访举报件均已转交相关单位。

截至6月10日,中央第一生态环境保护督察组累计向我市交办信访件244件,其中重点关注件16件。交办的信访件中,涉及小店区35件、迎泽区22件、杏花岭区29件、尖草坪区16件、万柏林区63件、晋源区21件、古交市14件、清徐县10件、阳曲县14件、娄烦县2件、市直部门18件。涉及生态环境问题244个,其中水污染问题25个、大气污染问题69个、土壤污染问题68个、生态破坏问题15个、噪声污染问题44个、其他污染问题23个。



中央生态环境保护督察组群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第五批)

扫描二维码查看详情

中央第一生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月28日—6月28日

受理举报电话:0351-2022698

受理举报信箱:山西省太原市A292号邮政信箱

受理举报电话时间:8:00—20:00



一张收据背后的鱼水深情

(见第3版)